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ДАНИЛО КИРИЛОВИЧ ЗАБОЛОТНИЙ (ДО 150 - РІЧЧЯ З ДНЯ
НАРОДЖЕННЯ)

Резюме. Д. К. Заболотний - видатний мікробіолог, епідеміолог, організатор охорони здоров'я, фундатор медичної освіти
на Поділлі. Вінницький медичний коледж, який носить ім'я уславленого земляка, постійно вивчає наукові надбання Д. К.
Заболотного і продовжує запроваджувати традиції медичної освіти, започатковані Д. К. Заболотним.
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"Як мало зроблено, треба зробити більше"
Д. К. Заболотний

У 2016 році вся прогресивна світова спільнота вша-
новує пам'ять нашого видатного земляка, вченого-еп-
ідеміолога, мікробіолога, організатора охорони здоро-
в'я, громадського діяча, педагога, професора, акаде-
міка Данила Кириловича Заболотного.

Данило Кирилович Заболотний належить до числа
тих діячів науки і охорони здоров'я, чиї імена записані
в історії вітчизняної і світової медицини. Він був од-
ним із тих учених, хто створив вітчизняну медичну
науку, хто збагатив її класичними працями, чию спра-
ву розвивають лікарі в наші дні.

Крім того, професор Д. К. Заболотний був чудово
обізнаний з вітчизняною і світовою літературою, пи-
сав вірші, які в свою чергу високо цінувала Леся Ук-
раїнка. І його любили всі: за широке й благородне
серце, за рідкісно чуттєву самовіддану душу. Він жив
для інших. Учений допомагав сиротам, власним кош-
том навчав 13 дітей, яких усиновив [4, 13, 19].

Д. К. Заболотний народився 16 грудня 1866 року в
селі Чоботарка Ольгопільського повіту Подільської гу-
бернії в селянській родині.

У 1891 році закінчив природниче відділення фізи-
ко-математичного факультету Новоросійського універ-
ситету, а в 1894 році - медичний факультет Київського
університету Святого Володимира [9, 10].

Після закінчення університету Д.К. Заболотний роз-
почав свою діяльність як епідеміолог, працюючи ліка-
рем у Подільській губернії, де вів боротьбу з епідем-
іями тифу, дифтерії й холери [10, 15].

Завдяки його зусиллям у 1895 році відбувся пер-
ший з'їзд лікарів Подільської губернії, на якому він
виступив із доповіддю про бактеріологію холери, зап-
ропонував профілактичний шлях боротьби з заразни-
ми хворобами. Цей напрямок є основним в охороні
здоров'я і нині [15].

У 1898 р. Д.К. Заболотний створює у Петербурзі
першу в Росії самостійну кафедру медичної мікробіо-
логії, у наступному році - здійснює поїздки до Персії,
Аравії та Месопотамії, їде у відрядження на спалах чуми
у Шотландію, Португалію, Марокко, Саратовську губер-
нію, на Чорноморське узбережжя Кавказу. А разом з

цим продовжує інтенсивну наукову роботу [3, 9, 16,
18].

Загалом вчений опублікував понад 200 наукових
праць [5, 8].

Він першим у Росії застосував широкомасштабне
лікування антидифтерійною сироваткою (щеплення
дітям), раніше інших зайнявся збудником сифілісу -
блідою спірохетою і багато нового відкрив в еволюції
цього масового важкого захворювання в царській Росії
[11, 12].

Торкнувся талановитий дослідник і таких важливих
для лікувальної практики захворювань, як дифтерія, га-
зова гангрена і туберкульоз. З його ім'ям нерозривно
пов'язаний розвиток медичної мікології, дослідження
збудників, клініки, епідеміології і профілактики гриб-
кових захворювань, в першу чергу дерматомікозів [2,
11, 12].

Багато зроблено Д.К. Заболотним в області імуно-
логії. На його рахунку створення чотирьох великих ла-
бораторій по виробництву сироваток і вакцин для ліку-
вальної практики, підвищення їх імуногенності, удос-
коналення і уніфікація технології виготовлення. Не
можна не вказати і на активну багаторічну діяльність
вченого стосовно необхідності масових профілактич-
них щеплень [11, 12, 21].

Широта наукових інтересів, енциклопедична осві-
ченість, стремління до розгадки все нових і нових тає-
мниць природи допомогли академіку вирішити і бага-
то до нього не зрозумілих загальнобіологічних про-
блем. Це праці по мікрофлорі снігу, води лиманів і
вивчення мікробів, які світяться.

Не обійшов він стороною і антагоністичний вплив
деяких не шкідливих мікробних асоціацій в організмі і
задовго до "антибіотикової ери" рекомендував звер-
нути увагу на мікробів-антагоністів і їх активність.

Данило Кирилович Заболотний встиг у своєму житті
стільки, що він по праву може зайняти одне з перших
місць в шерензі таких корифеїв, як Луї Пастер, Ілля
Мечников, Роберт Кох, Олександр Флемінг [2, 14].

Після більшовицького жовтневого перевороту 1917
року Д.К. Заболотний активно виступає за видання
медичної літератури, підготовку епідеміологічного
персоналу для боротьби з епідеміями, поліпшення
соціальних умов життя населення.
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У 1918 р. Д. Заболотний організовує епідеміологі-
чний відділ Інституту експериментальної медицини,
створює вакцинно-сироваткову комісію при Петрог-
радському міськздороввідділі.

Наприкінці 1918 р. Д.К. Заболотний переїздить в
Україну. Спочатку він живе в рідному селі Чеботарка,
веде активну громадську діяльність щодо поширення
медичних знань серед звичайного міського населен-
ня.

При цьому вперше проводить санітарну освіту на
селі, як свідчення профілактичної направленості ме-
дицини. "Хата здоров'я" на селі Чоботарка - це пер-
ший центр санітарної освіти на Україні, з якого вийш-
ло багато статей, листівок, бюлетенів. Велика кількість
публікацій по санітарній освіті оформились у видав-
ництві як "Листи до селян про здоров'я".

У 1919 р. професор Д. Заболотний переїхав до
Одеси, став ректором Одеського медичного інституту
(1919-1923), в якому створив першу у світі кафедру
епідеміології (1920).

З 1928 року - він президент Української Академії
Наук, а з 1929 року - дійсний член Академії Наук СРСР
[1, 4].

Д.К. Заболотного не стало 15 грудня 1929 р. Похо-
вано його на подвір'ї батьківської хати. Будинок-сади-
бу, де народився Д.К. Заболотний, перетворено на його
меморіальний музей [10, 21].

Його ім'я присвоєно Інституту мікробіології та епі-
деміології НАН України. З 1968 р. Національна акаде-
мія наук України присуджує премії імені академіка Д.К.
Заболотного за видатні досягнення в галузі мікробіо-
логії, вірусології, епідеміології та зоології, якої автор
може удостоїтися лише раз у житті.

Аналіз плідної наукової діяльності Д.К. Заболотного
дозволив виділити такі характерні риси її організації:
постійна співпраця з провідними науковцями України,
а також з вченими майже всіх континентів світу з ме-
тою вирішення найбільш складних проблем охорони
здоров'я  населення; вдосконалення системи і змісту
підготовки медичних кадрів; забезпечення новітньої
інформації для їх навчання і виховання.

Д.К. Заболотний був не тільки видатним вченим,
епідеміологом, мікробіологом, але й педагогом, фун-
датором медичної освіти [10, 14, 20].

Саме завдяки наполегливості Д.К. Заболотного в
1921 році у місті Вінниці починає працювати фельд-
шерсько-акушерська школа.

Після її відкриття були створені різноманітні ме-
дичні курси: червоних сестер, братів і сестер мило-
сердя, материнства та дитинства та інші.

А уже в 1922 році в листі на ім'я завідуючого губ-
здороввідділом Д.К. Заболотний писав про те, що Ук-
раїна має вкрай низьку забезпеченість населення ме-
дичною допомогою і ставив питання про те, щоб ство-
рити нові медінститути в Україні і, зокрема, у Вінниці :
" місцем, де можна було б виховувати таких лікарів,

які жили б одним життям зі своїми хворими і розмов-
ляли б з ними на їх рідній мові, є, між іншим, Вінни-
ця".

Перший випуск 24 спеціалістів фельдшерсько-аку-
шерської школи, яким була присвоєна кваліфікація "
Помічник лікаря по догляду за хворими" відбувся у
1923 році. Це була величезна подія в житті Поділля та
закладу, який самостійно вів підготовку медичних пра-
цівників середньої ланки. Також у 1923 році відбувся
випуск 24 акушерок.

З архівної довідки відомо, що школа обслуговува-
ла майже всі округи колишнього Поділля та деякі ко-
лишні сусідні губернії: Вінницький округ - 79%; Туль-
чинський - 7,7 %; Могилівський - 4,6%; Проскурівський
- 1,6 %; Бердичівський - 2,3%; Київський - 0,8%;
Уманський - 0,8%;

У 30-ті роки медична школа стає багатопрофіль-
ним навчальним закладом, єдиним в той час у Право-
бережній Україні.

Після визволення міста Вінниці від фашистських
загарбників у квітні 1944 року, Вінницька медична
школа працювала в повній мірі, надавала кваліфіка-
цію випускникам, які були потрібні всім фельдшерсь-
ко-акушерським пунктам і лікувально-профілактичних
установам у області та за її межами.

У 1954 році Вінницька фельдшерсько-акушерська
школа отримує статус медичного училища.

Знаменним для навчального закладу став 1966 рік:
училищу було присвоєно ім'я академіка Данила Кири-
ловича Заболотного, видатного вченого-епідеміоло-
га, першого президента Академії наук України, дійсно-
го члена Академії наук СРСР, нашого земляка.

28 грудня 1986 року до 120 річниці з Дня народ-
ження видатного вченого в училищі був відкритий
музей Д.К Заболотного.

З часу його організації в коледжі існує така тради-
ція: всі групи студентів нового набору відвідують му-
зей Д.К. Заболотного. Екскурсії проводять студенти
старших курсів.

У музеї також проводяться окремі лекційні та прак-
тичні заняття з епідеміології та мікробіології, тематичні
засідання наукового гуртка з епідеміології. Все це сти-
мулює наукову діяльність студентів коледжу.

Музей Д.К. Заболотного постійно підтримує тісні
зв'язки з Державним меморіальним будинком, який
знаходиться в селі Заболотне Крижопільського райо-
ну Вінницької області.

У 2011 році на території коледжу був відкритий
пам'ятник видатному вченому, ім'я якого носить наш
навчальний заклад.

У 1994 році училище отримало статус навчального
закладу ІІ рівня акредитації і перейменовано у Вінниць-
кий медичний коледж ім. акад. Д.К. Заболотного, пре-
зентація якого відбулася  16 грудня 1994 року .

Одним з напрямів роботи коледжу є вивчення і
подальший розвиток науково-педагогічної спадщини
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Д.К. Заболотного.
Вивчаючи науково-педагогічну діяльність Д.К. За-

болотного можна виділити такі характерні риси її орган-
ізації: вдосконалення системи і змісту підготовки ме-
дичних кадрів, забезпечення новітньої інформації для
їх навчання і виховання; створення образу студента-
новатора, студента, який може в подальшій практичній
діяльності вирішувати найскладніші проблеми; пост-
ійна співпраця з провідними науковцями України, а
також з вченими майже всіх континентів світу з ме-
тою вирішення найбільш складних проблем охорони
здоров'я населення [6, 17, 20].

Саме ці принципи стали пріоритетними в діяльності
коледжу.

Період становлення коледжу був складним та важ-
ким. Наполеглива діяльність керівництва та педагогіч-
ного колективу здійснила новий підхід до медичної
освіти.

Коледж став провідним медичним навчальним зак-
ладом в Україні, який готує фахівців з 5 спеціальнос-
тей. Враховуючи потреби держави в сучасних склад-
них умовах плануємо відновити підготовку військових
фельдшерів.

Станом на кінець 2015 року коледж має сучасну

матеріально-технічну базу; навчальний корпус, гурто-
житок зі 100% забезпеченням студентів житлом, ком-
плекс із стадіоном.

У навчальному корпусі розміщенні просторі
спортивний та актовий зали, їдальня, 90 кабінетів, ла-
бораторії, обладнанні передопераційна та операційна
з усім необхідним інструментарієм та апаратурою для
оперативного втручання; передпологовий та полого-
вий зали, в яких можна вести підготовку та ведення
пологів, тренажерні кабінети, 6 комп'ютерних класів,
потужний технічний центр, які дозволяють вести досл-
ідницьку і видавничу діяльність.

Викладачами коледжу опубліковано більше 175 на-
уково-методичних та науково-дослідницьких робіт [1].

Студенти, викладачі Вінницького медичного колед-
жу пишаються своїм земляком - Данилом Кирилови-
чем Заболотним, титаном медичної думки, селянином,
академіком, всесвітньо відомим вченим, який посів
почесне місце серед найвідоміших медиків світу. Са-
мовідданість, бездоганність, чесність в науці та праці,
скромність і істинна гуманність робили його доступ-
ним для кожної людини. З нами нині його вчення і
настанова "Діти дорогі, любіть науку і правду". Це є
основою діяльності Вінницького медичного коледжу.

Андриевский И. Ю.
ДАНИИЛ КИРИЛЛОВИЧ ЗАБОЛОТ НЫЙ (К 150-ЛЕТ ИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)
Резюме. Д.К. Заболотный - выдающийся микробиолог, эпидемиолог, организатор здравоохранения, основоположник
медицинского образования на Подолье. Винницкий медицинский колледж, который носит имя прославленного земляка,
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